

BESZÁMOLÓ AZ ERASMUS+ PROGRAMRÓL - ÚTMUTATÓ FINNORSZÁGBA

Demjén Sándor*

Mielőtt megosztanám az Erasmus program alatt szerzett tapasztalataimat és élményeimet, szeretném elsősorban röviden összefoglalni azt, hogy miért is döntöttem úgy, hogy kimegyek.

Úgy gondolom, hogy az ember jellemfejlődéséhez elengedhetetlen a kihívások vállalása és azok tudatos keresése. Az ilyen kihívások hatására jobban megismerjük kik is vagyunk hiszen olyan helyzetbe kényszerítjük magunkat, amivel talán még sosem volt dolgunk és így egy teljesen új, eddig ismeretlen oldalunk mutatkozik meg ami valahol mélyebben lappangott bennünk. Ezekben a kihívásokban még akkor is találunk valami hihetetlenül jelentőség teljest, ha a nehézségeket kudarcként éljük meg. Ezekről a kudarcélményektől sajnos nem tudjuk megvédeni magunkat, viszont fel tudunk rá készülni és előnyt tudunk kovácsolni belőlük. Meg kell tanulnunk bátornak lenni és ez a bátorság az életünk minden területét csak előrébb fogja mozdítani. A későbbiekben szeretnék még erre a gondolatra visszacsatolni, azonban előljáróban annyit mondanék, hogy a kihívások jöttek maguktól, nem kellett őket mindig „tudatosan” keresni.

Mint ahogy az előző pár gondolatból már kitűnhetett, engem nem feltétlenül az motivált, hogy jobban megismerjek egy másik országot, kultúrát, hanem hogy jobban megismerjem magam és úgy érzem ez hiánytalanul sikerült is.

Miért esett a választásom pont Finnországra?

A részképzés kínálatából rögtön kitűnt. Kevés ember mondhatja el magáról azt, hogy járt Finnországba, pláne azt, hogy elvégzett ott egy szemesztert, az egyik legkiemelkedőbb Jogi karon Európában.

Maga az Erasmus program alapvetően három részre osztható. Az első rész az előkészületé, ami egészen addig tart amíg fel nem szálltunk a repülőre. A második részben megérkeztünk és megpróbálunk mihamarabb alkalmazkodni és beleszokni az ottani rendszerbe, teljesítjük az általunk vállalt kötelezettségeket majd az utolsó részben pedig könnyes búcsút veszünk és landolt is a gépünk.

Embere válogatja kinek melyik rész a legnehezebb. Tudok olyanról is, akinek az első és olyanról is, akinek az utolsó.

Első rész

Az online pályázati űrlap (+ motivációs levél) benyújtásával kötelezettséget vállalunk 30 kredit teljesítésére. Ezt egy úgynevezett Learning agreement tervezetbe foglaljuk koordinátorunk, tanáraink és a fogadó egyetem segítségével. 30 kreditet összevarázsolni úgy, hogy azt beszámítsák nem kis munka, de meglepetésemre minden tanár, kivétel nélkül készségesen fogadta a kérvényeket. Miután elnyertem a pályázatot, kaptam is egy e-mailt a Lappföldi Egyetemtől, amihez a későbbiekben is gyakran visszatértem. A köszöntésen kívül benne volt minden lényeges (és meglepően esetleges) információ, ami az ott töltött időt gördülékenyebbé tette, leginkább a lakhatással kapcsolatosan. Finnországban a DAS alapítvány biztosít megfizethető áron lakást a diákoknak, legyenek azok középiskolások vagy egyetemisták, így jellemzően már 16-17 éves korukban önállósdni tudnak azok is, akik alapvetően nem

* A ME Állam- és Jogtudományi Karának nappali tagozatos hallgatója; demjensanyaa@gmail.com.

engedhetnék meg maguknak egy saját albérlet fenntartását, továbbá különböző állami támogatások révén ez az összeg szinte 0-ra redukálható.

Az alapítvány oldalán megtalálható minden információ, a felület könnyen átlátható, logikus és gyors. Érdeemes megnézni a lakások elhelyezkedését is a szerződéskötést megelőzően, ugyanis (mint kiderült) az én lakásom azért volt 30 euroval olcsóbb, mint a többi hallgatóé, mert ez volt a legmesszebb az egyetemtől. Ez mindössze az októbertől folyamatosan tartó reggeli havazás és jeges utak tekintetében jelentett apró kényelmetlenséget, de az esetek nagy többségében nem volt életveszélyes az egyetemre jutás.

Az utazás megszervezése sem jelentett kifejezetten gondot még úgy sem, hogy először repültem életemben. A pályázatot elnyert hallgatóknak tartott az egyetem 2 fő koordinátora egy rövid meetinget még júniusban, ahol nem csak velük, de egymással is megismerkedhettünk. Itt csináltunk is egy közös whatsapp csoportot, így már fel tudtuk venni a kapcsolatot a szimpatikusabb társainkkal. Ennek köszönhetően nem kellett egyedül repülnöm és már az első perctől tudtam kikhez szólni.

Fel szeretném hívni arra is a figyelmet, hogy mindenkinek saját felelőssége a kinti megélhetését biztosítani. Ennek megkönnyítésére szolgál alapvetően az ösztöndíj, DE ez önmagában nem fedezi a kiadásokat. Itt fontos megemlítenem a Miskolci Egyetem által biztosított kiemelt ösztöndíjat és utazástámogatást, ami nagy terhet vett le anyagilag a vállamról, ugyanis a repülőjegyem felét térítették, ami, ha jól emlékszem közel hatvanezer forint volt.

Néhány Finnország specifikus hasznos tipp az útra: Csomagoljunk meleg ruhát, az idő nagy részében ugyanis arra lesz szükség, vízálló bakancsot, aláöltözetet, kesztyűt, fület fedő sapkát, víz lepergető kabátot és táskát.

Ugyanennyire hasznos, azonban kevésbé Finnországspecifikus tippek: A szállás egész hónapra ki van fizetve, érdemes összebeszélni valakivel (vagy akár egyedül) és a szemeszter kezdeténél hamarabb kimenni, ismerkedni kicsit a környezettel. Én ezt személyes okok miatt nem tettem meg, azonban rengeteg kezdeti előnyöm származott volna belőle, tehát mindenkinek őszintén ajánlom. Finnországban a „tutor” nevet viselik azok a kedves és segítőkész emberek, akikhez bármivel lehet fordulni a kint létünk alatt. Mindegyikük kis 8-10 fős csoportokról gondoskodik, hogy minden zökkenőmentesen menjen. Személy szerint végtelenül hálás vagyok annak, akinek a csoportjába kerültem, számos értékes és lélekemelő beszélgetésünk volt és egy végtelenül szeretetteljes embert ismertem meg személyében. Akinek van jogosítványa mindenképp vigye magával és így el is érkeztünk az utolsó tipphez, ami még az első blokkba tartozik, de feltételezi, hogy épségben földet értünk Rovaniemiben. A repülőtérről, még ha nem is nyilvánvaló, közlekedik busz. A taxi NAGYON drága.

Második rész

A beköltözést illetően, a tutorod fog segíteni mindenben, ő veszi át és adja oda a kulcsokat is a lakáshoz. A szobák TELJESEN üresek. Ezalatt azt értem, hogy még függöny sincs az ablakokon és tányér vagy evőeszköz sincs a konyhában. Létezik odakint egy úgynevezett recycling room, ahonnan ingyen betudunk szerezni szinte mindent, amire szükségünk lehet egy komfortos lakókörnyezet kialakításához.

Az első hét az úgynevezett orientációs hét, ami arról szól, hogy az egyetem úgymond „bemutakozik”. Személy szerint úgy gondolom, hogy annak, aki megfelelően felkészült elég 1 nap bemenni a héten, mégpedig a regisztrációs napon, amikor megkapjuk az itthoni neptunnak megfelelő rendszerhez szükséges belépési kódot és felhasználó nevet.

A tanítás többnyire blokkokban zajlik, attól függően milyen tárgyaik vannak. Vizsgák nem jellemzőek, inkább esszét kell írni, kutatómunkát végezni. Ez elsősorban jó hírnek hangozhat, azonban volt olyan tárgyam, amihez az esszét több idő volt megírni, mint két vizsgára felkészülni. A felvett tárgyaikat egy app rendezi nekünk órarendbe, ami amolyan naptárként is funkcionál. Szerencsére azoknak, akik a neptunon rendszerhez szoktak, nem jelent különösebb kihívást elnavigálnunk ezen a másikon, még úgy sem, hogy angolul van. Ajánlatos felvenni az Understanding Finland (4kr) és Finnish 1 (1kr) tárgyat, hogyha nehézségünk adódna a kreditek teljesítésével akkor legyen „tartalékban”. Ezenfelül abból a szempontból hasznos, hogy az Understanding Finland előadásokon, többek között, megismerhetjük a klasszikus Finn sztereotípiák miéértjét, így talán kevésbé érezzük magunkat megsértve, ha nem pusztán köszönnek (vagy éppen sehogy). A program azonban nem csak a tanulásról szól, rengeteg szabadidős tevékenységet szervezhetünk magunknak, de személy szerint úgy gondolom, azok fogják magukat igazán jól érezni, akik szeretnék túrázni és természetet járni. A belvárosban természetesen megtalálhatóak a kocsmák és szórakozóhelyek is, azonban lényegesen kisebb számban, Miskolc fő utcájához viszonyítva. Az önállóság hatalmas erény, a programokat egyedül vagy újdonsült barátainkkal szervezzük, az egyetem nem igazán vonja be magát ezekbe.

Rovaniemiben a Lidl a legolcsóbb áruház, nagyobb bevásárlásokat érdemes ott intézni. Töményeket és borokat csak az Alko nevű üzletben lehet kapni, ahol MINDIG KÉRNEK SZEMÉLYIT! Érdemes magadra főzni, de az egyetem is biztosít étkezést, ehhez azonban csatlakozni kell az ottani diákszervezethez, hogy megkapd a kedvezményt, amivel kb 3 euro egy ebéd. A közlekedés számomra elég érdekes volt, ugyanis nem sűrűn láttam az embereket tömegközlekedni, jellemzőbb a biciklizés (még télen is). Amint, kiértünk tehát elengedhetetlen vásárolnunk egy megfelelő kerékpárt vagy autót. Az utóbbira is volt példa azonban nyilván ez a kevésbé tipikus. Autót inkább a nagyobb túrákra bérelni szoktak a diákok. Lehet a DAS alapítványtól is, de tapasztalataim szerint a helyi szalonok kedvezőbb konstrukciót kínálnak és olcsóbbak is.

Néhány érdekesség, általános hasznos tippek: Érdemes megcsinálni az ideiglenes személyidet a Finn bevándorlási hivatalnál mihamarabb. Készpénzt főlegesen vinni, mindenhol lehet kártyával fizetni. Az időjárás minden túlzás nélkül extrémé válik Lapföldön november vége, december eleje felé. Ekkor jellemzőek az 5-6 órás nappalok és a mínusz 35 fokok. Létezik egy úgynevezett Black Ice nevezetű jelenség is, ami pusztán annyi, hogy a víz feketén fagy fel az utakra, így az aszfalton gyakorlatilag észrevehetetlen. Ha megcsúsznánk és bevernének a fejünket sincs azonban mitől félni, hiszen a kórházi ellátás teljesen ingyenes még nekünk bevándorlóknak is és van annyira színvonalas, mint amit hazánkban megszokhattunk. Dohányzók számára, már csak pusztán költségvetési okokból is javasolnám a leszokást, tekintve, hogy 12 Euro egy doboz cigaretta. Aki pedig végképp nem hajlandó elhagyni káros szokását, viszont nem engedheti meg magának a dobozos cigi luxusát, tanuljon meg tekerni.

Ezen beszámoló zárásaképp pedig túlcsorduló hálával a szívemben szeretném megköszönni Dr. Varga Zoltán dékánhelyettes úr példátlan és erőn felüli készséges segítségét, továbbá Magyar Ágnes és Szőke Edit ügyintézők szintén elengedhetetlen hozzájárulását, hogy ügyes bajos gondjaim mihamarabbi megoldására találjanak.

